

Надежды Васильевны Плевицкой... // Союзная мысль (Ч.). 1917. 2 апр.

ПЛОТКИН Михаил Владимирович (Миша Плоткин; 20.04.1944, Москва), советский музыкальный администратор, российский продюсер. В 1958 был занят в одном из спектаклей цыганского театра «Ромэн». В 1964 начал работать на эстраде в качестве рабочего сцены у популярного юмористического дуэта Шуров и Рыкунин. Также работал у Б. Амарантова, был заведующим постановочной частью и затем директором в ансамбле танца «Сувенир». В 1960-е работал в коллективе певца Э. Горовца в качестве технического работника. С сентября 1970 работал в вокально-инструментальном ансамбле «Веселые ребята» как технический работник (фактически выполнял функции администратора). С 1973 администратор в вокально-инструментальном ансамбле «Самоцветы». В 1974 вместе с гитаристом В. Селезневым создали в Кемеровской филармонии новый вокально-инструментальный ансамбль «Лейся, песня», в котором стали соруководителями. С 1975 создал вокально-инструментальный ансамбль «Надежда» (в 1988 прекратил свое существование). В феврале 1979 на гастролях в Челябинске (концерты А. Пугачевой). В мае 1982 принял участие в больших эстрадных концертах (Челябинск). Окончил факультет режиссеров эстрады и массовых представлений Государственного института театрального искусства им. А. В. Луначарского. В 1994 эмигрировал в США, где занимался организацией концертов российских артистов — эмигрантов и приезжих. В дальнейшем вернулся в Россию.



М. В. Плоткин

ПЛОТНИКОВ Иван Федорович (04.09.1925, д. Королево ныне Ленинского района, Республика Башкортостан — 13.07.2011, Екатеринбург), доктор исторических наук (1967), заслуженный деятель науки РСФСР (1985), участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке. Жил в районе железнодорожной Сыростан (ныне территория Миасса), к началу 1930-х вернулся в Башкирию. С мая 1943 участвовал в боях на фронтах Великой Отечественной войны, несколько раз был ранен. Окончил исторический факультет Башкирского педагогического института (1949), аспирантуру УрГУ (1954). С 1954 в вузах Свердловска. Заведующий кафедрами в Горном институте (1962—1975), УрГУ (1975—1992); профессор (1968). Защитил кандидатскую диссертацию



И. Ф. Плотников

цию «Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор героического труда советской интеллигенции в годы Великой Отечественной войны (1941—1945 гг.)» (1955), докторскую — «Большевистское подполье Урала и Сибири в период иностранной военной интервенции и Гражданской войны (1918—1920 гг.)». Область научных интересов — раскол российского общества в 1917—1921, проявление экстремизма в общественной жизни (Дальний Восток, Казахстан, Поволжье, Сибирь, Урал). Плотников — один из ведущих специалистов по истории Гражданской войны, в т. ч. на Южном Урале. Участник научных конференций, проходивших в Челябинской области. В 1970—1980-е председатель Свердловского областного штаба походов молодежи по местам боевой славы. В 1977 совместно с сыном В. К. Блюхера возглавлял научную экспедицию по местам рейда по тылам белых Уральской партизанской армии (Свердловской киностудией по материалам экспедиции снят документальный фильм). Член совета по защите кандидатских и докторских диссертаций при УрГУ. Подготовил 60 кандидатов и докторов наук. В 1970—1990-е член Проблемного совета АН СССР «История революций в России», председатель его Уральской секции. Действительный член Академии гуманитарных наук (1999). Член научно-методических советов Министров СССР и РСФСР, научно-технического совета Минвуза России, Комиссии по разработке учебных программ по историческим дисциплинам Минвуза СССР. Член правления Свердловского областного отделения ВООПИК, выступал за сохранение Ипатьевского дома, в котором была расстреляна царская семья. Член общественного совета газеты «Вечерний Свердловск». Автор свыше 900 научных трудов (в т. ч. 34 монографий), статей в энциклопедиях «Челябинск» (2000) и «Челябинская область». Награжден орденом Отечественной войны I степени, 2 орденами Красной Звезды, 16 медалями, грамотой фонда Дж. Сороса и другими. В Государственном архиве Свердловской области создан личный фонд Плотникова, в котором хранятся рукописи, исторические документы и материалы, переписка с участниками Гражданской войны, фотографии.

Лит.: Уральская историческая энциклопедия / гл. ред. В. В. Алексеев. Екатеринбург, 2000.

ПЛЯТТ Ростислав Янович (настоящие имя и фамилия Ростислав Иванович Плят; 30.11(13.12).1908, Ростов-на-Дону — 04.07.1989, Москва), актер, народный артист СССР (1961), Герой Социалистического Труда (1989), лауреат Государственной премии СССР (1982). Родился в семье адвоката. С 1916 жил в Москве. Окончил драматические курсы под руководством Ю. А. Завадского (1928). В 1927—1936 актер театра-студии под руководством Завадского, в 1936—1938 — Ростовского драматического театра им. М. Горького, с 1938 — театра им. Ленинского комсомола (Москва), с 1941 — Московского театра драмы, с 1943 — театра им. Моссовета